

Doni emlékmise templomunkban

1943. január 12-13. Doni áttörés. Most lesz a 80. évfordulója.

Bernolák Béla újpesti fotóművész testvérünk 2014-ben kétszer is járt a Don kanyarban, nagyapja nyomdokait kutatva. Az élményt könyvben, fotókiállításon és filmen is megörökítette. Most a kerek évforduló kapcsán is szeretnénk volna eljutni, koszorúzni, emlék szentmisét tartani a helyszínen a sok ezer magyar áldozat emlékére. Kis küldöttség ment volna Újpestről, több érintett személy részvételével. Minden előkészület megtörtént, de most a Don-kanyar az oroszok részéről felvonulási terület Ukrajna ellen.

Emlékezzünk egy szomorú eseményre, sok-sok magyar halottra, akik nem is tudták miért kell ott harcolniuk, idegen földön...

2023. január 14-én, szombati napon, 18:00 órai kezdettel szentmise lesz az Újpesti Egek Királynéja nagytemplomban a II. világháborúban elesett Magyar Hős Katonáért és külön megemlítve: egy újpesti orvosért, Dr. Bernolák Béláért.

A misét celebrálja Berta Tibor tábori püspök, dandártábornok.

A szentmise után az akkori újpesti orvosi helyzetről tart előadást Dr. Hollósi Antal főorvos, valamint a Don-kanyari utazásáról Bernolák Béla unoka. Levetítésre kerül az „Egy újpesti orvos nyomában” c. film. Az estet egy kis beszélgetés és agapé zárja.

1943. január 12-én a délelőtti órákban a szovjet hadsereg átkelt a Don folyón. A német hadsereg kötelékében szolgálatot teljesítő 2. magyar hadsereg hősiességgel védte állásait, de a túlerővel szemben nem tudták megállítani az előrenyomuló hadsereget. Veszteségeik igen jelentősek voltak. Összességében a 2. magyar hadsereg 100.000-120.000 embert veszített itt a Don-kanyarban.

Ezen a frontszakaszon katonáorvosként dolgozott Dr. Bernolák Béla, akit két gyermeke és várandós felesége várt haza.

A szovjet hadsereg 1943. január 19-én egy újabb támadást indított. A támadásról egy szemtanú így számolt be:

Január 19-én reggel az oroszok áttörtek az Uriv völgyén, a Dontól mintegy 30 km-re a Don - Potuán folyóknál. Ágyutűzzel, gránátokkal árasztották el a várost. Körvédelmet kellett kifejtenünk. A légénységénél szinte pánik tört ki. Bernolák Béla értesült a sebesülésekről s felindulva mondotta: "Mégsem lehet őket ott hagyni!" és maga sietett az ágyutűzzel elárasztott helyre, hogy a sebesülteknek első segélyt nyújtson.

A sebesültek gondozása és kötözése alatt közel hozzá csapott le egy gránát s egy szilánkjával Bernolák Béla fejét érte, bal halántékát felszakította. Hosszú rohantam, hogy kórházunkba vigyem. Ő szelíden elhárította segítségemet s azt mondta: "Előbb Kalmár Bélát, a százados urat vigyétek!" /Kalmár százados ur tőle néhány lépésnyire esett el./

A százados ur után őt is bevittem a kórházba, a hol dr. Bálint Gyula pécsi sebészorvos vette kezelés alá. Néhány perc múlva azonban egy újabb gránát a kórházat érte; a tetőzet beszakadt s maga alá temette mindazokat, akik benne voltak. A romokat ugyan eltávolítottuk, embereinket kiástuk, de megmenteni már senkit nem tudtunk. Dr. Bernolák Béla így halt hősi halált.



Moszkvától 600 km-re délre fekvő Voronyezsben és Rudkinóban, a Don folyó mellett található központi katonai temetőben nyugszanak a magyar katona hősök.

Innen 80 - 100 km-re, Ukrajna Doni körzetében most is háború dúl.....

Bernolák Béla